

# Deringery D 6 a D 9

Pod názvem deringer si dnes skoro každý představí kapesní dvojhlavňovou pistoli z dob Divokého západu. První opravdový deringer byla malá jednohlavňová perkusní pistole z pensylvánské Filadelfie. Jméno Henryho Deringera poprvé ve světě rezonovalo po atentátu na amerického prezidenta Abrahama Lincolna v roce 1865.



Jako u historické předlohy (vlevo) jsou na hlavněm svazku shora údaje o výrobcí

## Remington model 95

Zubní lékař a nadšený konstruktér zbraní William H. Elliott původně vyvíjel čtyřranový deringer, avšak patent získal v roce 1865 na dvouranovou zadovku s hlavními nad sebou. Hlavně jsou výklopné kolem čepu v horní části těla zbraně. Uzamčení hlavňového svazku je provedeno otočným čepem pod spodní hlavní. Spoušť je jednočinná (single action), přičemž volbu pořadí odpálení stanoví řídicí rohatka. Ta se pokaždé přesmykne do druhé polohy, takže zápalník nemůže dopadnout podruhé na zápalku náboje v téže hlavní. To značně zvyšuje

spolehlivost při případném selhání. Jako pojistka slouží první, bezpečnostní ozub kohoutu.

Elliott tehdy použil už existující náboj ráže 41 short s okrajovým zápalem. Byl naplněn 0,84 g černého prachu. Olověná střela o hmotnosti 8,4 g dosahovala počáteční energie asi od 70 až údajně do 130 J. První vyrobené zbraně byly bez vytahovače, potom extrakci nábojnice zajišťoval levostranný vytahovač. Okraj dna nábojnice usnadňoval vytažení.

Zbraň se vyráběla u firmy E. Remington & Sons (později Remington Arms Co.) v Illionu ve státě New York v letech 1865–1935. Za tu dobu tam vzniklo okolo 150 000 exemplářů nejslavnějšího deringeru Remington. Samozřejmě byl a je mnohokrát kopírován v rozličných rážích a provedeních.

## Modely D 6 a D 9

Kopii modelu Remington 95 v rážích 6 a 9 mm Flobert vyráběla v 80. letech minulého století západoněmecká firma Röhm jako svůj model 5. Dnes už jsou těžko k sehnání. V současnosti, kdy u nás zatím ještě jde koupit flobertku takzvaně *na občanský průkaz*, lze u nás pořídit poměrně přesné kopie, které pod názvy D 6 a D 9 vyrábí firma Řehák & Řehák v České Třebové. Jsou k dostání v obou běžných flobertkových rážích, D 6 na náboje 6 mm Flobert a D 9 na větší 9 mm Flobert. Povrch je ve dvou úpravách: černěné a niklované. Běžně se dodávají černé plastové střenky, ale lze je zaměnit za ořechové dřevo.

Flobertkové modely R&R jsou rozměrově velmi podobné původnímu Elliottovu vzoru. Jedinou větší konstrukční odchylkou je vytahovač na pravé straně hlavňového svazku. Ovládání je velmi podobné, jenom k odemčení stačí poloviční otočení o 90°. Dvě listové pru-

žiny – spouště a bicí – jsou nahrazeny modernějšími šroubovými. Jako jediná byla zachována listová pružiny přesmykače rohatky. Zápalník je oproti předložce mnohem subtilnější.

Rám (tělo zbraně) je ze zetalové slitiny. Hlavňový svazek sestává z eloxovaných duralových pláštů a do nich jsou vloženy vlastní hlavní, samozřejmě ocelové a s drážkováním vývrtem. Nábojová komora pro ráži 9 mm Flobert je uzpůsobena pro olovenou střelu kulového tvaru nebo se špičkou i pro brokový náboj. V ráži 6 mm Flobert pak pro náboje s jednotnými střelami obou provedení (koule i špička).

## V praxi

K testu jsme měli k dispozici modely v obou rážích. Odpor spouště je vyšší, aby bylo držení zbraně v ruce skutečně pevné. Z menší D 6 je střelba tichoučká a sotva cítíme výstřel. Vytahování



Deringery D6 v černém a bílém provedení, v obou případech s plastovými střínkami